

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 6.941

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sabado 9 Junio 1934



No arrincones su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque estén sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS, A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: **Ferretería de Segura**, Canalejas 31.
Teléfono 158 R.—LORCA. **VENTA A PLAZOS**

SIGNOS DE LOS TIEMPOS

Cerca de quinientos años ha permanecido en el costado de la vieja ermita de San Lázaro, en el muro que recae sobre su famoso —para los lorquinos— manantial, un bello rosetón de ojival estilo y flamígeros lóbulos, que a manera de sello timbraba con sus delicados calados el rojizo muro, hasta hoy, en que sugestionados por la moda y quizá sin razonarlo, pero contagiados de ella los pequeños, o medianos salvases de aquel barrio, han destruido a pedradas —mejor dicho, peñazos— esta delicada talla, cuyos fragmentos, hechos añicos, han sembrado con sus menudos restos el suelo y altares del abandonado templo; en la edad media sinagoga de la judería de Lorca y, después, lugar de devoción y alegres romerías. Ya no queda de tan delicado encaje, que el sol de los siglos había tostado, más que un ojo vacío que mira absor- to su desastre.

Hoy nuestro pésimamente entendido laicismo, pleno de pedagogías, siembra el territorio nacional de ruinas del arte antiguo y, sistemáticamente, atenta contra los templos. No había Lorca de ser menos. Aunque tarde ya empezamos. ¡Misiones pedagógicas, excursiones de arte y cultura, Patronato del Turismo! Juergas y enchufes.

Fatalmente esta clásica ermita dará en tierra en breve, su existencia no será más que un recuerdo, y su mudéjar artesonado, ya tan maltratado, alimento de los hogares de aquellos pobres vecinos, que ya han comenzado a entrar a saco por el tejado. Yo los ví el pasado año llevarse a los muchachos, por encargo de sus madres, algunas tejas para las conejeras, según decía muy afanoso el chico que a duras penas podía con ellas, bajo sus brazos.

Aún queda en su interior un hermoso retablo—el prin-

cipal—de elegantetraza, obra del siglo XVI en sus postrimerías, con interesantes columnas de tronco funicular, con bien pintados tableros de imaginaria y en perfecto estado, retablo de los más antiguos y de los mejores, (con ser tantos los que aquí hay) que de permanecer en donde se encuentra, su pronto final será éste: o su aniquilamiento por el derrumbamiento de la techumbre, o ser destruido por alguna bandada de pequeños bárbaros.

Tiempo es todavía de salvar este buen ejemplar de antigua pintura y carpintería, de la destrucción que de manera inminente le amenaza, trasladándola a otro templo más asistido y cuidado; pero quizás este aviso se pierda en el desierto de la indiferencia, cual otros que en este mismo periódico se han dado implorando auxilio para esta desamparada ermita de San Lázaro.

ELIOCROTENSE

KING-KONG y la sesión

Son las tres de la madrugada cuando salgo del teatro de ver la prueba de la película.

Ha venido precedida de tal ruido esta cinta que sentía gran curiosidad por conocerla y, me ha robado una noche de trabajo. ¡Soberbia película! Es de lo más extraño y fantástico que se ha llevado a la pantalla. Asombran los recursos empleados para escenificar ese fantástico argumento en la forma que está hecho pues de tal modo cautiva la atención del espectador que no hay medio de sustraerse al interés que logra inspirar. KING-KONG es una bestia inconcebible, un orangután hércules, cuya ferocidad y fuerzas titánicas son triplicadas por el amor a una mujer, terminando por sacrificar su vida por ella. Y, viendo esta farsa teatral o cinematográfica tan habil y maravillosamente hurdida, por correlación de ideas pensaba en otra farsa de tan pobre argumento y escasa de recursos como la que presen-

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10 a 1
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18
MURCIA

ció ayer mañana en las Casas Consistoriales, es decir, en el Ayuntamiento, a cuya sesión asistí al cabo de los años mil en que dejé de hacerlo. Y, cosas de la vida; fuí al Municipio en la creencia de que iba a presenciar algo muy interesante y salí defraudado; y en cambio, pasé la madrugada en el teatro en espera de un buñuelo y me resultó la cosa interesantísima.

He aquí por qué viendo la película KING KONG recordaba la sesión municipal.

Quiere decir esto, que yo pensaba hacer hoy unos ligeros comentarios a la repetida sesión, que, deo para el lunes por falta de tiempo, pues el escasísimo interés que la cosa ofrece no merece perder unas horas de sueño.

JUAN DEL PUEBLO

Colonias escolares

Quienes hayan tenido la curiosidad de leer lo que sobre el tema se ha venido publicando en este periódico, que tanto entusiasmo pone en cuanto sea beneficio para Lorca, habrán podido observar que hay una Comisión encargada de organizar las segundas Colonias Escolares de vacaciones, compuestas de un representante de nuestro Ayuntamiento, otro del Consejo Local de 1.ª enseñanza y cuatro maestros (cuyos nombres y constitución ya se publicó) y estos han elegido como asesor médico y gran conocedor de estas cuestiones—por haber organizado varias en su residencia anterior—a D. Antonio Beate.

Esta Comisión ha realizado ya múltiples gestiones.

Se ha solicitado ayuda económica del Estado y de la Diputación provincial, interesando a nuestro favor a varias personalidades.

Se ha organizado un festival infantil en el Teatro Guerra con este benéfico fin, que tuvo efecto el día 30 de mayo último, de cuya organización y resultados nos ocuparemos otro día. Hoy solo diremos que a pesar de los trabajos, del esfuerzo y del entusiasmo de esta Comisión, apenas se han cubierto gastos (¿?).

Se está organizando ahora un gran

partido de Foot-ball en el cual el equipo titulado Arenas F. C. (Campeón) se disputará una «copa» que regala la Comisión de Colonias Escolares, con el Hércules F. C. (sub-campeón).

Se ha abierto una suscripción a la que han sido invitadas todas las Entidades y personas pudientes de Lorca y ya han comenzado a recibirse donativos.

Se han hecho gestiones con el Centro Secundario de Higiene rural, para que este haga la selección de los niños que han de constituir las Colonias y hemos tenido tan amable acogida que el próximo lunes se dará comienzo al reconocimiento para hacer sus fichas y de entre ellas seleccionar los más necesitados física y económicamente puesto que solo se reconocerán a los escolares pobres.

Se está gestionando ya el alojamiento en Aguilas, y si el pueblo de Lorca responde, si ayuda a la obra altruista de esta Comisión, se calcula podrá elevarse a la cifra de 90 los niños de estas Colonias distribuidos en tres grupos de 30 por un tiempo de estancia de 20 días como mínimo, cada grupo.

Ante esto, creo inútiles los comentarios encomiásticos sobre la importancia y los beneficios de esta empresa. Va a remitirse a los Maestros del término una circular, para que quienes deseen dirigir estas Colonias soliciten de la Comisión acompañando un plan a desarrollar para elegir los que mayor garantía ofrezcan y los designados se obligarán a redactar las Memorias consiguientes que haremos publicar en este popular diario.

Antes de terminar nos interesa hacer constar que esta Comisión es de carácter apolítico en absoluto y que lo demuestra el hecho de estar constituida por elementos de diversas ideologías, unidos solo por lo humanitario de esta obra circun-escolar.

El lunes comenzaremos la publicación de los donativos recibidos y además explicaremos el objeto de las Colonias Escolares, por que tal es la apatía, la indiferencia con que Lorca mira esta cuestión que nadie parece enterado y apesar de lo mucho que sobre este tema se ha escrito, lo creemos necesario.

LA COMISION

Letras de luto

A la avanzada edad de 79 años ha fallecido esta mañana el antiguo comerciante de esta plaza, don Marcelino Caro Fernández, siendo la triste noticia al ser conocida